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Подробное	описание		

свитер		«Devochka»	
Материалы	предназначены	для	личного	использования.	Копирование	и	распространение	в	

коммерческих	целях	запрещено!	

С	уважением,	Ирина	Лейрих.	
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*Сложность работы 4 из 5 

Размеры: 

- S-M 

- L-XL 

Материалы: 

- Круговые спицы  №3, №3,5, №4 

- Лески длиной 40, 60 см 

- Трикотажная игла  

- Сантиметровая лента 

 

Пряжа: 

В оригинале использована пряжа Loro Piana 2/27 100% кашемир, метраж 
1350м/100 г. Связано изделие в 3 нити, таким образом рабочий метраж  
450м/100 г. 

Конечно же вы можете использовать метраж отличный от оригинала, при 
этом легко регулировать разницу размером изделия.  

!! Допустимый метраж рабочей нити 320-450м/100г.  

Мои фавориты на данную модель: 

-100% кашемир 

-100% кардный меринос (я бы выбрала тонкий подобный кэшвул) 

-мохер с шелком или полиамидом (на ваш вкус) 

-меринос + мохер 

-кашемир + мохер 

-смесовка кашемир с мериносом 

-як, возможно даже тонкая беби альпака 

-ангора. 



3 
 
Расход от 450 гр по заданным ниже параметрам. 

*Расход может варьироваться от желаемой длины изделия и выбранной вами 
пряжи. 

 

По желанию вы можете подобрать пряжу другого состава, схожую по 
метражу. 

 

Конструкция: 

Изделие вяжется отдельными сшивными деталями и состоит из 4 деталей 
(перед, спинка, 2 рукава).  

Размер S-M L-XL 
Длина изделия Величина условная 63 см 
Ширина изделия 62 см 70 см 
Длина плечевого скоса 20 см 24 см 
Высота плечевого скоса 4 см 5 см 
Длина рукава до плеча Величина условная 51 см 
Ширина рукава от манжеты к пройме 26 - 42 см 26 - 45 см 

 

 

*Длина изделия может быть любой, комфортной для вас. 

 

Образец: 

Для начала свяжем образец. Наберите на спицы №4 обычным способом 40 
петель и провяжите лицевой гладью 40 рядов в высоту. Высчитайте 
количество петель и рядов в квадрате 10*10 см. 

Моя плотность в лицевой глади составляет 22 петли * 33 ряда. 
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Условные обозначения: 

- лицевая петля 

-  изнаночная петля 

  - вывязать из поперечной нити (из протяжки) 1 лицевую скрещенной 

  - вывязать из поперечной нити (из протяжки) 1 изнаночную скрещенной 

   - 2 лицевые провязать вместе 

  - накид 

  - 2 петли на доп спицу перед работой, 2 лицевые, петли с доп спицы 
провязать лицевыми 

  - 2 петли на доп спицу за работой, 2 лицевые, петли с доп спицы 
провязать лицевыми 

 - 4 петли на доп спицу за работой, 4 лицевые, петли с доп 
спицы провязать лицевыми 

 - 4 петли на доп спицу перед работой, 4 лицевые, петли с 
доп спицы лицевыми 
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Укороченные ряды в лицевом ряду: 

1.Вязать лицевые петли до поворотной точки. Не 
провязывая, переснять следующую петлю на правую 
спицу, как при лицевом вязании, и перевести нить 
вперед на лицевую сторону работы между спицами.  
2. Снятую петлю переместить обратно на левую спицу, 
а нить перевести назад и держать за работой, как при 
лицевом вязании. Повернуть работу, как будто вы 
довязали до конца ряда. Снятая петля окажется обвитой 
и вокруг нее будет длинная перетяжка. Дальше вязать 
изнаночными петлями. 
3. Когда вы в следующем ряду будете вязать лицевые 
петли над местом поворота и петлей с перетяжкой, вы 
должны провязать лицевую петлю вместе с перетяжкой. 
Подробней это будет сделано так: вяжете полотно до 

обвитой петли, затем пропускаете правую спицу под перетяжку вместе с 
петлей  и провязываете их вместе. 
 
 

Укороченные ряды в изнаночных рядах: 

1. Вязать изнаночные петли до места поворота не 
провязывая, далее переснять следующую петлю на 
правую спицу, как при изнаночном вязании, и 
перевести нить вперед на лицевую сторону работы 
между спицами. 

   
 2. Снятую петлю перенести обратно на левую спицу, а      
нить перевести назад и держать за работой, как при 
лицевом вязании, затем повернуть работу, как будто бы 
вы довязали до конца ряда. Снятая петля окажется 
обвитой и вокруг нее будет длинная перетяжка. Далее    
вязать изнаночными петлями. 

3. Когда вы в следующем ряду будете вязать 
изнаночные петли над местом поворота и петлей с 
перетяжкой, вы вводите правую спицу за заднюю стенку 
петли, образованной нитью и перемещаете ее на левую 
спицу. Дальше провязываем изнаночной петлю вместе с 
перетяжкой. 
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Начало работы: 

Размер S-M 

Перед/спинка: 

Вяжем снизу вверх, начиная работу с резинки. 

На круговые спицы №3 с длиной лески 60 см набрать итальянским (или любым 
комфортным для вас) способом  140 петель с учетом кромочных. 

Напоминаю, что в схеме не учтены кромочные петли. 

Далее провязать 2 ряда полой резинкой: 

1 ряд: *1 петлю провязать лицевой, подхватывая ее за переднюю стенку,  

2 петлю снять (нить впереди)* 

2 ряд вяжется как 1 ряд. 

Теперь переходим на спицы №3,5 (либо минус 0,5 размера от спицы основного 
полотна что попали в заданную плотность) и начинаем вязать резинкой 2х2. 

Так как предыдущие 2 ряда были провязаны полой резинкой 1х1, при вязании мы 
должны поменять петли местами таким образом, чтобы получилось чередование 
петель 2 лицевые, 2 изнаночные и тд.  

Вяжем резинку высотой 18 рядов на спицах №3,5. 

На схеме изображена правая половина переда. Соотвественно левую половинку 
вяжем зеркально.  

Затем меняем на спицы №4 (или тот номер спиц, которым попали в рабочую 
плотность) и  вяжем по схеме до выреза горловины и плечевых скосов: 

- в первом ряду начала узора (на схеме ряд номер 19) сделав все 
необходимые прибавки – 22 петли, основное полотно на спицах из 162 петель 
с учетом кромочных. 

В схеме указаны лицевые ряды, все изнаночные ряды вяжем по рисунку. 
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Схема 1: 
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Формирование горловины и плечевых скосов. 

Перед: 

 

 

 

На спицах 162 петли. Для удобства сделаем разбивку маркерами, обозначим плечи 
и горловину следущим способом: 58 петель правое плечо, 46 петель горловина (19 
петель правая часть горловины, 8 петель центр горловины, 19 петель левая часть 
горловины), 58 петель левое плечо. 

Будьте внимательны, при вывязывании горловины и плечевых скосов продолжаем 
вязать изделие по рисунку, то есть соблюдаем шаг перехлеста кос. 

Далее вяжем укороченными рядами используя любой комфортный способ разворота 
укороченного ряда (накид/обвитие петли): 

1 лиц ряд (лр): провязать  77 петель, развернуть вязание 

2 изн ряд (ир): накид на себя/либо метод обвитой петли, провязать 77 петель, 
разворот 

3 лр: накид/обвитие, 74 петли, разворот 

4 ир: накид/обвитие, 74 петли, разворот 

5 лр: накид/обвитие, 71 петля, разворот 

6 ир: накид/обвитие, 71 петля, разворот 

7 лр: накид/обвитие, 69 петель, разворот 

8 ир: накид/обвитие, 69 петель, разворот 

9 лр: накид/обвитие, 67 петель, разворот 

10 ир: накид/обвитие, 59 петель, разворот 

11 лр: накид/обвитие, 57 петель, разворот 

12 ир: накид/обвитие, 49 петель, разворот 

13 лр: накид/обвитие, 47 петель, разворот 
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14 ир: накид/обвитие, 40 петель, разворот 

15 лр: накид/обвитие, 39 петель, разворот 

16 ир: накид/обвитие, 32 петли, разворот 

17 лр: накид/обвитие, 31 петля, разворот 

18 ир: накид/обвитие, 24 петли, разворот 

19 лр: накид/обвитие, 23 петли, разворот 

20 ир: накид/обвитие, 16 петель, разворот 

21 лр: накид/обвитие, 15 петель, разворот 

22 ир: накид/обвитие, 8 петель, разворот 

23 лр: накид/обвитие, 7 петель, разворот 

24 ир: накид/обвитие, соединительный ряд правое плечо 58 петель, разворот 

25 лр: 58 петель плечо, соединительный ряд правая часть горловины 19 петель, 8 
петель центр горловины, 19 петель левая часть горловины, 58 петель левое плечо, 
разворот 

26 ир: накид/обвитие, 77 петель, разворот 

27 лр: накид/обвитие, 77 петель, разворот 

28 ир: накид/обвитие, 74 петли, разворот 

29 лр: накид/обвитие, 74 петли, разворот 

30 ир: накид/обвитие, 71 петля, разворот 

31 лр: накид/обвитие, 71 петля, разворот 

32 ир: накид/обвитие, 69 петель, разворот 

33 лр: накид/обвитие, 69 петель, разворот 

34 ир: накид/обвитие, 67 петель, разворот 

35 лр: накид/обвитие, 59 петель, разворот 

36 ир: накид/обвитие, 57 петель, разворот 

37 лр: накид/обвитие, 49 петель, разворот 
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38 ир: накид/обвитие, 47 петель, разворот 

39 лр: накид/обвитие, 40 петель, разворот 

40 ир: накид/обвитие, 39 петель, разворот 

41 лр: накид/обвитие, 32 петли, разворот 

42 ир: накид/обвитие, 31 петля, разворот 

43 лр: накид/обвитие, 24 петли, разворот 

44 ир: накид/обвитие, 23 петли, разворот 

45 лр: накид/обвитие, 16 петель, разворот 

46 ир: накид/обвитие, 15 петель, разворот 

47 лр: накид/обвитие, 8 петель, разворот 

48 ир: накид/обвитие, 7 петель, разворот 

49 лр: накид/обвитие, соединительный ряд 58 петель левое плечо, разворот 

50 ир: 58 петель плечо, соединительный ряд левой части горловины 19 петель, 8 
петель центр горловины, 19 петель правая часть горловины. 

Плечевые петли оставить открытыми для дальнейшего соединения и петли 
горловины для дальнейшей обработки. 
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Спинка: 

Спинку вяжем по той же схеме, что и перед, в высоту равную по рядам до начала 
первого укороченного ряда плечевого скоса. 

 

Формирование горловины и плечевых скосов. 

Спинка: 

 

 

 

На спицах 162 петли. Для удобства сделаем разбивку маркерами, обозначим плечи 
и горловину следущим способом: 58 петель правое плечо, 46 петель горловина (15 
петель правая часть горловины, 16 петель центр горловины, 15 петель левая часть 
горловины), 58 петель левое плечо. 

Будьте внимательны, при вывязывании горловины и плечевых скосов продолжаем 
вязать изделие по рисунку, то есть соблюдаем шаг перехлеста кос. 

Далее вяжем укороченными рядами используя любой комфортный способ разворота 
укороченного ряда (накид/обвитие петли): 

1 лр: накид/обвитие, 73 петли, разворот 

2 ир: накид/обвитие, 65 петель, разворот 

3 лр: накид/обвитие, 62 петли, разворот 

4 ир: накид/обвитие, 54 петли, разворот 

5 лр: накид/обвитие, 51 петля, разворот 

6 ир: накид/обвитие, 44 петли, разворот 

7 лр: накид/обвитие, 41 петля, разворот 

8 ир: накид/обвитие, 34 петли, разворот 

9 лр: накид/обвитие, 32 петли, разворот 

10 ир: накид/обвитие, 25 петель, разворот 
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11 лр: накид/обвитие, 23 петли, разворот 

12 ир: накид/обвитие, 16 петель, разворот 

13 лр: накид/обвитие, 15 петель, разворот 

14 ир: накид/обвитие, 8 петель, разворот 

15 лр: накид/обвитие, 7 петель, разворот 

16 ир: накид/обвитие, соединительный ряд правое плечо 58 петель, разворот 

17 лр: 58 петель плечо, соединительный ряд правая часть горловины 15 петель, 16 
петель центр горловины, 15 петель левая часть горловины, 58 петель левое плечо, 
разворот 

18 ир: накид/обвитие, 73 петли, разворот 

19 лр: накид/обвитие, 65 петель, разворот 

20 ир: накид/обвитие, 62 петли, разворот 

21 лр: накид/обвитие, 54 петли, разворот 

22 ир: накид/обвитие, 51 петля, разворот 

23 лр: накид/обвитие, 44 петли, разворот 

24 ир: накид/обвитие, 41 петля, разворот 

25 лр: накид/обвитие, 34 петли, разворот 

26 ир: накид/обвитие, 32 петли, разворот 

27 лр: накид/обвитие, 25 петель, разворот 

28 ир: накид/обвитие, 23 петли, разворот 

29 лр: накид/обвитие, 16 петель, разворот 

30 ир: накид/обвитие, 15 петель, разворот 

31 лр: накид/обвитие, 8 петель, разворот 

32 ир: накид/обвитие, 7 петель, разворот 

33 лр: накид/обвитие, соединительный ряд 58 петель левое плечо, разворот 



13 
 

34 ир: 58 петель плечо, соединительный ряд левой части горловины 15 петель, 16 
петель центр горловины, 15 петель правая часть горловины. 

 

На данном этапе соединяем открытые плечи спинки и переда любым эластичным 
способом (метод трех спиц, крючком).  

Открытые петли горловины переносим на круговые спицы №3 (или на один размер 
меньше спицы основного полотна).  

На спицах 92 петли. Приступаем к вязанию горловины резинкой 2 лиц *  2 изн.  

*по желанию первый ряд горловины можно провязать изнаночными петлями и уже 
в следующем ряду перейти на основную резинку* 

Вяжем резинкой необходимую высоту на ваш вкус, далее делаем перестановку 
петель на резинку 1 лиц * 1 изн, провязываем 2 ряда полой резинкой и закрываем 
петли иглой ( либо комфортный для вас способ эластичного закрытия петель). 
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Рукав: 

Вяжем снизу вверх, начиная работу с резинки. 

На круговые спицы №3 с длиной лески 60 см 
набрать итальянским (или любым комфортным для 
вас) способом  60 петель с учетом кромочных. 

Напоминаю, что в схеме не учтены кромочные 
петли. 

Далее провязать 2 ряда полой резинкой: 

1 ряд: *1 петлю провязать лицевой, подхватывая ее 
за переднюю стенку,  

2 петлю снять (нить впереди)* 

2 ряд вяжется как 1 ряд. 

Теперь переходим на спицы №3,5 и начинаем вязать резинкой 2х2. 

Так как предыдущие 2 ряда были провязаны полой резинкой 1х1, при вязании мы 
должны поменять петли местами таким образом, чтобы получилось чередование 
петель 2 лицевые, 2 изнаночные и тд.  

Вяжем резинку высотой 16 рядов на спицах №3,5. 

Далее вяжем по схеме. 

В 17ом ряду сделав необходимые 14 прибавок на спицах 74 петли. 

Прошу обратить внимание, центральную косу из 18 петель на втором рукаве 
вяжем зеркально. То есть меняем направление перехлестов в обратную сторону. 

Схема рукава состоит из 2 частей. Дальнейшие боковые прибавки делаем с 
помощью накида и симметрично в начале и в конце ряда. 
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Схема 2.1: 
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Схема 2.2: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сделав все прибавки (24 прибавки) количество петель в пройме 98. 



17 
 

Сформируем небольшой окат рукава с помощью укороченных рядов. 

Продолжаем вязать изделие по рисунку, то есть соблюдаем шаг перехлеста кос. 

Шаг разворота 10 петель.  

Далее вяжем укороченными рядами используя любой комфортный способ разворота 
укороченного ряда (накид/обвитие петли): 

1 лр: провязать 88 петель, на левой спице не провязаны 10 петель, разворот 

2 ир: накид, 78 петель, разворот 

3 лр: накид, 68 петель, разворот 

4 ир: накид, 58 петель, разворот 

5 лр: накид, 48 петель, разворот 

6 ир: накид, 38 петель, разворот 

7 лр: накид, 28 петель, разворот 

8 ир: накид, 18 петель, разворот 

9 лр: накид, провязать соединительный ряд левой стороны оката рукава, разворот 

10 ир: провязать 98 петель, включая соединительный ряд правой стороны оката. 

11 лр: закрыть петли эластичным способом. 

 

*На данном этапе проводим ВТО рукавов. 
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Размер L-XL 

Перед/спинка: 

Вяжем снизу вверх, начиная работу с резинки. 

На круговые спицы №3 с длиной лески 60 см набрать итальянским (или любым 
комфортным для вас) способом  164 петли с учетом кромочных. 

Напоминаю, что в схеме не учтены кромочные петли. 

Далее провязать 2 ряда полой резинкой: 

1 ряд: *1 петлю провязать лицевой, подхватывая ее за переднюю стенку,  

2 петлю снять (нить впереди)* 

2 ряд вяжется как 1 ряд. 

Теперь переходим на спицы №3,5 (либо минус 0,5 размера от спицы основного 
полотна что попали в заданную плотность) и начинаем вязать резинкой 2х2. 

Так как предыдущие 2 ряда были провязаны полой резинкой 1х1, при вязании мы 
должны поменять петли местами таким образом, чтобы получилось чередование 
петель 2 лицевые, 2 изнаночные и тд.  

Вяжем резинку высотой 18 рядов на спицах №3,5. 

На схеме изображена правая половина переда. Соотвественно левую половинку 
вяжем зеркально. 

Затем меняем на спицы №4 (или тем номером спиц, каким попали в рабочую 
плотность) и  вяжем по схеме до выреза горловины и плечевых скосов: 

- в первом ряду начала узора (на схеме ряд номер 19) сделав все 
необходимые прибавки – 26 петель, основное полотно на спицах из 190 
петель с учетом кромочных. 
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 Схема 3: 

 

 

 

 

 



20 
 

Формирование горловины и плечевых скосов. 

Перед: 

 

На спицах 190 петель. Для удобства сделаем разбивку маркерами, обозначим плечи 
и горловину следущим способом: 68 петель правое плечо, 54 петли горловина (21 
петля правая часть горловины, 12 петель центр горловины, 21 петля левая часть 
горловины), 68 петель левое плечо. 

Будьте внимательны, при вывязывании горловины и плечевых скосов продолжаем 
вязать изделие по рисунку, то есть соблюдаем шаг перехлеста кос. 

Далее вяжем укороченными рядами используя любой комфортный способ разворота 
укороченного ряда (накид/обвитие петли): 

1 лиц ряд (лр): провязать  89 петель, развернуть вязание 

2 изн ряд (ир): накид на себя/либо метод обвитой петли, провязать 89 петель, 
разворот 

3 лр: накид/обвитие, 85 петель, разворот 

4 ир: накид/обвитие, 85 петель, разворот 

5 лр: накид/обвитие, 82 петли, разворот 

6 ир: накид/обвитие, 82 петли, разворот 

7 лр: накид/обвитие, 79 петель, разворот 

8 ир: накид/обвитие, 79 петель, разворот 

9 лр: накид/обвитие, 77 петель, разворот 

10 ир: накид/обвитие, 68 петель, разворот 

11 лр: накид/обвитие, 66 петель, разворот 

12 ир: накид/обвитие, 57 петель, разворот 

13 лр: накид/обвитие, 55 петель, разворот 
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14 ир: накид/обвитие, 46 петель, разворот 

15 лр: накид/обвитие, 45 петель, разворот 

16 ир: накид/обвитие, 36 петель, разворот 

17 лр: накид/обвитие, 35 петель, разворот 

18 ир: накид/обвитие, 26 петель, разворот 

19 лр: накид/обвитие, 25 петель, разворот 

20 ир: накид/обвитие, 16 петель, разворот 

21 лр: накид/обвитие, 15 петель, разворот 

22 ир: накид/обвитие, 6 петель, разворот 

23 лр: накид/обвитие, 5 петель, разворот 

24 ир: накид/обвитие, соединительный ряд правое плечо 68 петель, разворот 

25 лр: 68 петель плечо, соединительный ряд правая часть горловины 21 петля, 12 
петель центр горловины, 21 петля левая часть горловины, 68 петель левое плечо, 
разворот 

26 ир: накид/обвитие, 89 петель, разворот 

27 лр: накид/обвитие, 89 петель, разворот 

28 ир: накид/обвитие, 85 петель, разворот 

29 лр: накид/обвитие, 85 петель, разворот 

30 ир: накид/обвитие, 82 петли, разворот 

31 лр: накид/обвитие, 82 петли, разворот 

32 ир: накид/обвитие, 79 петель, разворот 

33 лр: накид/обвитие, 79 петли, разворот 

34 ир: накид/обвитие, 77 петли, разворот 

35 лр: накид/обвитие, 68 петель, разворот 

36 ир: накид/обвитие, 66 петель, разворот 

37 лр: накид/обвитие, 57 петель, разворот 
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38 ир: накид/обвитие, 55 петель, разворот 

39 лр: накид/обвитие, 46 петель, разворот 

40 ир: накид/обвитие, 45 петель, разворот 

41 лр: накид/обвитие, 36 петель, разворот 

42 ир: накид/обвитие, 35 петель, разворот 

43 лр: накид/обвитие, 26 петель, разворот 

44 ир: накид/обвитие, 25 петель, разворот 

45 лр: накид/обвитие, 16 петель, разворот 

46 ир: накид/обвитие, 15 петель, разворот 

47 лр: накид/обвитие, 6 петель, разворот 

48 ир: накид/обвитие, 5 петель, разворот 

49 лр: накид/обвитие, соединительный ряд 68 петель левое плечо, разворот 

50 ир: 68 петель плечо, соединительный ряд левой части горловины 21 петля, 12 
петель центр горловины, 21 петля правая часть горловины. 

Плечевые петли оставить открытыми для дальнейшего соединения и петли 
горловины для дальнейшей обработки. 
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Спинка: 

Спинку вяжем по той же схеме, что и перед, в высоту равную по рядам до начала 
первого укороченного ряда плечевого скоса. 

 

Формирование горловины и плечевых скосов. 

Спинка: 

 

На спицах 190 петель. Для удобства сделаем разбивку маркерами, обозначим плечи 
и горловину следущим способом: 68 петель правое плечо, 54 петли горловина (16 
петель правая часть горловины, 22 петли центр горловины, 16 петель левая часть 
горловины), 68 петель левое плечо. 

Будьте внимательны, при вывязывании горловины и плечевых скосов продолжаем 
вязать изделие по рисунку, то есть соблюдаем шаг перехлеста кос. 

Далее вяжем укороченными рядами используя любой комфортный способ разворота 
укороченного ряда (накид/обвитие петли): 

1 лр: накид/обвитие, 84 петли, разворот 

2 ир: накид/обвитие, 75 петель, разворот 

3 лр: накид/обвитие, 71 петля, разворот 

4 ир: накид/обвитие, 62 петли, разворот 

5 лр: накид/обвитие, 59 петель, разворот 

6 ир: накид/обвитие, 50 петель, разворот 

7 лр: накид/обвитие, 47 петель, разворот 

8 ир: накид/обвитие, 38 петель, разворот 

9 лр: накид/обвитие, 36 петель, разворот 

10 ир: накид/обвитие, 27 петель, разворот 
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11 лр: накид/обвитие, 25 петель, разворот 

12 ир: накид/обвитие, 16 петель, разворот 

13 лр: накид/обвитие, 15 петель, разворот 

14 ир: накид/обвитие, 6 петель, разворот 

15 лр: накид/обвитие, 5 петель, разворот 

16 ир: накид/обвитие, соединительный ряд правое плечо 68 петель, разворот 

17 лр: 68 петель плечо, соединительный ряд правая часть горловины 16 петель, 22 
петли центр горловины, 16 петель левая часть горловины, 68 петель левое плечо, 
разворот 

18 ир: накид/обвитие, 84 петли, разворот 

19 лр: накид/обвитие, 75 петель, разворот 

20 ир: накид/обвитие, 71 петля, разворот 

21 лр: накид/обвитие, 62 петли, разворот 

22 ир: накид/обвитие, 59 петель, разворот 

23 лр: накид/обвитие, 50 петель, разворот 

24 ир: накид/обвитие, 47 петель, разворот 

25 лр: накид/обвитие, 38 петель, разворот 

26 ир: накид/обвитие, 36 петель, разворот 

27 лр: накид/обвитие, 27 петель, разворот 

28 ир: накид/обвитие, 25 петель, разворот 

29 лр: накид/обвитие, 16 петель, разворот 

30 ир: накид/обвитие, 15 петель, разворот 

31 лр: накид/обвитие, 6 петель, разворот 

32 ир: накид/обвитие, 5 петель, разворот 

33 лр: накид/обвитие, соединительный ряд 68 петель левое плечо, разворот 
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34 ир: 68 петель плечо, соединительный ряд левой части горловины 16 петель, 22 
петли центр горловины, 16 петель правая часть горловины. 

 

На данном этапе соединяем открытые плечи спинки и переда любым эластичным 
способом (метод трех спиц, крючком).  

Открытые петли горловины переносим на круговые спицы №3 (или на один размер 
меньше спицы основного полотна). На спицах 108 петель. Приступаем к вязанию 
горловины резинкой 2 лиц *  2 изн.  

*по желанию первый ряд горловины можно провязать изнаночными петлями и уже 
в следующем ряду перейти на основную резинку* 

Вяжем резинкой необходимую высоту на ваш вкус, далее делаем перестановку 
петель на резинку 1 лиц * 1 изн, провязываем 2 ряда полой резинкой и закрываем 
петли иглой ( либо комфортный для вас способ эластичного закрытия петель). 
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Рукав: 

Вяжем снизу вверх, начиная работу с резинки. 

На круговые спицы №3 с длиной лески 60 см набрать итальянским (или любым 
комфортным для вас) способом  60 петель с учетом кромочных. 

Напоминаю, что в схеме не учтены кромочные петли. 

Далее провязать 2 ряда полой резинкой: 

1 ряд: *1 петлю провязать лицевой, подхватывая ее за переднюю стенку,  

2 петлю снять (нить впереди)* 

2 ряд вяжется как 1 ряд. 

Теперь переходим на спицы №3,5 и начинаем вязать резинкой 2х2. 

Так как предыдущие 2 ряда были провязаны полой резинкой 1х1, при вязании мы 
должны поменять петли местами таким образом, чтобы получилось чередование 
петель 2 лицевые, 2 изнаночные и тд.  

Вяжем резинку высотой 16 рядов на спицах №3,5. 

Далее вяжем по схеме. 

В 17ом ряду сделав необходимые 14 прибавок на спицах 74 петли. 

Прошу обратить внимание, центральную косу из 18 петель на втором рукаве 
вяжем зеркально. То есть меняем направление перехлестов в обратную сторону. 

Схема рукава состоит из 2 частей. Дальнейшие боковые прибавки делаем с 
помощью накида и симметрично в начале и в конце ряда. 
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Схема 4.1: 
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Схема 4.2: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сделав все прибавки (36 прибавок) количество петель в пройме 110. 
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Сформируем небольшой окат рукава с помощью укороченных рядов. 

Продолжаем вязать изделие по рисунку, то есть соблюдаем шаг перехлеста кос. 

Шаг разворота 10 петель.  

Далее вяжем укороченными рядами используя любой комфортный способ разворота 
укороченного ряда (накид/обвитие петли): 

1 лр: провязать 100 петель, на левой спице не провязаны 10 петель, разворот 

2 ир: накид, 90 петель, разворот 

3 лр: накид, 80 петель, разворот 

4 ир: накид, 70 петель, разворот 

5 лр: накид, 60 петель, разворот 

6 ир: накид, 50 петель, разворот 

7 лр: накид, 40 петель, разворот 

8 ир: накид, 30 петель, разворот 

8 лр: накид, 20 петель, разворот 

9 ир: накид, провязать соединительный ряд правой стороны оката рукава, разворот 

10 лр: провязать 110 петель, включая соединительный ряд левой стороны оката. 

11 лр: закрыть петли эластичным способом. 

 

*На данном этапе проводим ВТО рукавов. 
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Сборка:  

На данном этапе проведено ВТО рукавов и основы свитера, сделаны плечевые швы. 
Теперь необходимо вшить рукава и выполнить боковые швы изделия.  

Сшиваем трекотажной иглой и трикотажным матрасным швом. 

Для начала «посадим» рукав в пройму. Нам понадобятся 3 булавки или 3 маркера 
замочком. Сложим рукав пополам, обозначим центр рукава и соединим его с 
центром проймы - плечевым швом. Остальные 2 точки - края проймы и рукава, так 
же закрепили булавками. Теперь можем ровно вшить рукав в пройму.  

При вшивании рукава рабочие петли – это петли последнего ряда перед закрытием. 

После того как вшили рукав, приступаем к боковому шву основы и переходим на 
внутренний шов рукава.  

Тоже самое проделать со вторым рукавом. 

 

ВТО готового изделия (влажно-тепловая обработка): 

Стираем в тазу/ванее в достаточно теплой воде с жидким средством для стирки. 

Мне очень нравится средство фирмы Wellery Delicate wool, оно идеально подходит 
для кашемира и мохера. 

После ВТО изделие отжать в полотенце и разложить на горизонтальной поверхности 
до полного высыхания. 

 

 

Ваш свитер «Devochka» готов. Надеюсь Вы остались довольны 
проделанной работой и будете носить изделие с большим 

удовольствием! 

Если в ходе работы у вас возникают вопросы, напишите мне на почту 
Leirih@list.ru 

Так же буду рада наблюдать за вашими работами по тегу 

#свитер_Devochka 

 


